

# 用我的声音做你的眼睛

## ——对外经济贸易大学毕业生携手视障朋友圆钢琴梦

本报通讯员 朱向峰

又到了一年一度的毕业季,即将毕业的大学生以各种新颖、别致、富有纪念意义的形式,度过大学生涯的最后时光。他们拍视频、聚会、唱歌……用五彩缤纷的活动给大学生活画上句点。而对外经济贸易大学广播台的毕业生做出了不同的选择,他们用帮助视障朋友实现钢琴梦的方式,向大学四年道别。“把爱传出去——用我的声音做你的眼睛,助盲志愿服务活动,体现了贸大学子阳光、友善、关爱社会的精神品质,向社会传递了当代大学生的责任意识,这是贸大学子践行社会主义核心价值观的一个侧影。”对外经济贸易大学党委副书记陈建香说。



广播台成员为视障朋友阅读钢琴乐理考试试卷。  
周殿爽 摄

### 缘起 用我的声音做你的眼睛

“我今天的工作是协助一位盲人使用汉字试卷答题,将试卷内容读给他听,再将其答案写在试卷上。”国际经济法专业大四毕业生、惠园之声广播台原台长杨怡

欣说。今年毕业季,她和同学们来到中国盲文图书馆,参加了一场盲人钢琴调律师资格鉴定考试,协助考生读卷和写卷。

一次偶然的机,惠园

之声广播台的学生了解到中国盲人图书馆需要志愿者。因此,广播台学生在离校之际,精心策划“把爱传出去——用我的声音做你的眼睛”毕业季助盲志愿服务活动,

迄今已连续三年通过为盲人朋友录制有声读物、帮助视障朋友实现钢琴梦等活动,把爱传递出去,让更多人加入到帮助视障人士的活动

### 微笑 黑暗中的钢琴梦打动毕业生

看不见键盘,在黑暗中依赖触觉、听觉与钢琴打交道,并非易事,更何况通过严苛的专业考试。“没有体验过失明的痛苦真的无法体会盲人生活的不容易。”即将赴美留学的毕业生周殿爽说,“我主要负责帮助一位视力衰弱的年轻人,考试内容是三级钢琴调音师理论考试。整场考试持续了大约一个多小时,

结束后我们两个心都挺累的,因为很多在视力正常的人中适用的逻辑和常识没办法应用到盲人朋友身上。”

考试中,视障朋友微笑背后的乐观精神打动着毕业生。

“先天视觉的缺陷给他们造成了很多困难和阻碍。完成同样一件事情,他们要比我们多付出百倍的时间和

精力。”杨怡欣说。

“现在想起来,我们生活中遇到的不快真的都很渺小。作为广播台的学生,应该多多利用自己的优势去帮助这些盲人朋友。或许这句话听起来挺没有说服力的,但是在仅仅一个多小时的考试里,我都能感觉到视障朋友的乐观和坚持。”周殿爽觉得自己与其说是帮助视障朋友

考试,倒不如说是用这场特殊的考试开启了省思自己、反躬自问的新视角。

“助盲志愿服务活动不是单向的给予,而是双向的交流与提升。”对外经贸大学宣传部部长张小锋说,“从这些活动中,大学生可以近距离接触视障朋友,从他们身上发现乐观、向上、战胜困难的勇敢等值得学习的品质。”

### 传递 30多万字的有声读物将爱延续

广播台毕业生助盲志愿活动在延续,在校生也加入其间。中国盲文图书馆共有4个书库,藏书25万册。对于视障人士来说,“阅读”这些书籍除了触摸特制的盲文

书籍之外,就是有声读物了。实际上,录制有声读物并不简单,广播台学生放弃了大量的休闲时间。去年,惠园之声大三监制梁慈恩和中文播音贾京京,用了一个月的时

间,把一本10万字图书的有声版本录制完成。为了让盲人朋友听到最好的听觉效果,他们用精益求精的专业要求一遍遍录制,直到自己满意为止。

截至目前,对外经贸大学广播台已录制了30多万字的有声读物。这些有声读物,注入了贸大学子的情感与价值观,也将爱延续了下去。



## 北京市海淀区教育培训学校

Beijing Haidian Education and Training School

# 高考复读·中考复读



教学楼



操场



教室



报告厅



餐厅



宿舍

高招咨询会时间为:2015年6月27日上午九点开始,每周六、日;  
中招咨询会时间为:2015年7月4日上午九点开始,每周六、日。

☆卓越的师资队伍

Excellent team of Teachers

☆多年的教学经验

Years of teaching experience



☆一流的教学环境

The first-class teaching environment

☆专业的服务品质

Professional service quality

☆严谨的办学态度

Rigorous attitude of running



### 有效教学 圆梦从这里开始——复读成就未来!

	师资队伍 海淀、西城名师把关。
	三个阶段 第一阶段按章节纵向复习;第二阶段紧扣考纲专题复习;第三阶段查漏补缺,调整心态迎考试。
	四种课型 讲授课、辅导课、答疑课、检测检测课贯穿整个复读阶段。
	五条保障 严格的教学督导;精准的学业测量;同步的进修研究;专业的个性辅导;有效的考点串讲。
	课业诊断 提供学生个人的课业诊断报告。

### 细化管理

	教学环境 建筑面积近5000平米的全封闭独立校园,交通便利,公寓式的住宿环境。
	服务品质 统一参加海淀区一模、二模考试,统一填报志愿辅导,贴心的报考服务。
	班主任团队 学校采用标准班型,班主任随班听课,全程负责学生日常行为的管理。



地址:北京市海淀区牡丹园东街  
电话:62045930 62047782 51551322  
www.hdp.com.cn Q

